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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  05/2009 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  060/2009  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 12η Φεβρουαρίου 2009, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 5η/2008 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 6-2-2009 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα 
µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 8) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 9) Καµβυσίδης Ιωάννης, 10) Κλείδωνας Θεοφάνης, 11) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) 
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας ∆ηµήτριος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 051 απόφαση), 
17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) 
Οικονοµάκου Μαρία, 21) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης ∆ηµήτριος, 23) Σπίνος 
Γεώργιος, 24) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ΄ αριθµ. 060 απόφαση) και 25) 
Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθ.  060 απόφαση).  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.:1) Αλευράς 
∆ιονύσιος και 2) Ράλλης Γεώργιος.  
 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκε και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συµβουλίου Νέδουσας κ.  
Βεργινάδης Νικήτας, επειδή στην ηµερήσια διάταξη περιλαµβάνεται θέµα που αφορά στο εν 
λόγω Τοπικό ∆ιαµέρισµα.  
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 4ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

∆ιάθεση τουριστικού οδηγού από την Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ήµου Καλαµάτας 
«ΦΑΡΙΣ». 

 
Εισηγούµενος το θέµα ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος και Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης 
του ∆ήµου Καλαµάτας µε την επωνυµία «ΦΑΡΙΣ» κ. Αθανάσιος Ηλιόπουλος, αναφέρεται στην 
υπ’ αριθ. 2882/10-2-2009 έγγραφη εισήγησή του η οποία ήταν στο φάκελο προς ενηµέρωση 
των µελών του Σώµατος και η οποία έχει ως εξής: 
 
ΘΕΜΑ: ∆ιάθεση Τουριστικού Οδηγού από την Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ήµου Καλαµάτας 

«ΦΑΡΙΣ» 

Ο ∆ήµος Καλαµάτας έχει προβεί στην έκδοση πέντε χιλιάδων τριάντα (5.030) αντιτύπων του 
Τουριστικού Οδηγού της πόλης της Καλαµάτας και των Τοπικών ∆ιαµερισµάτων και είχε 
προτείνει, µε την ΑΠΟΦΑΣΗ 548/2007 του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας, να ανατεθεί η 
διαδικασία προώθησης και διάθεσης αυτού στη ∆ηµοτική Επιχείρηση Τουριστικής Ανάπτυξης 
Καλαµάτας (∆.Ε.Τ.Α.Κ) παραχωρώντας σε αυτή το σύνολο των εκδοθέντων αντιτύπων, µε 
έγκριση της διάθεσης δύο χιλιάδων (2.000) αντιτύπων του ταξιδιωτικού οδηγού ΤΙΜΗΣ 
ΕΝΕΚΕΝ και τριών χιλιάδων τριάντα (3.030) αντιτύπων προς πώληση, σε επαγγελµατίες µε το 
ποσό των 4,00 € ανά αντίτυπο προσαυξανόµενου µε το νόµιµο Φ.Π.Α και ως λιανική τιµή 
πώλησης από τους επαγγελµατίες προς τους ενδιαφερόµενους, το ποσό των 7,00 € ανά 
αντίτυπο. Τα προερχόµενα έσοδα από την πώληση του ταξιδιωτικού οδηγού θα επιστρέφοντο 
από την ∆.Ε.Τ.Α.Κ. στο ∆ήµο Καλαµάτας, εκτός του Φ.Π.Α για την επανέκδοση αυτού. 

Με την ΑΠΟΦΑΣΗ 240/2008 του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας εγκρίθηκε η διάθεση από 
την ∆.Ε.Τ.Α.Κ. ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ εξακοσίων (600) αντιτύπων του ταξιδιωτικού οδηγού της πόλης 
της Καλαµάτας και των Τοπικών ∆ιαµερισµάτων επιπλέον των δύο χιλιάδων (2.000) αντιτύπων 
που είχαν εγκριθεί µε την υπ’ αριθµ. 548/2007 προηγούµενη απόφαση του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Καλαµάτας, λόγω της προώθησης τους σε φορείς που ασχολούνται µε την 
τουριστική προβολή και ανάπτυξη, διακεκριµένους επισκέπτες, συλλόγους, φυσικά πρόσωπα 
εγκρίνοντας παράλληλα την µείωση που προκύπτει ως προς τα προς πώληση αντίτυπα του 
τουριστικού οδηγού που είχε εγκρίνει µε την ίδια απόφαση. από τρεις χιλιάδες τριάντα (3.03 0) 
σε δυο χιλιάδες τετρακόσιους τριάντα (2.430). 

Σύµφωνα µε την 71713/143156 απόφαση του Γεν. Γραµ. Περιφέρειας Πελ/σου (ΦΕΚ 2434/1-
12-2008 Τεύχος Β), 4 αµιγείς ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις του ∆ήµου Καλαµάτας α) ∆ηµοτική 
Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Καλαµάτας (∆ΕΓΙΑΚ) β) ∆ηµοτικό Περιφερειακό Θέατρο 
Καλαµάτας (∆ΗΠΕΘΕΚ) γ) Κέντρο Επαγγελµατικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) ∆ήµου Καλαµάτας δ) 
∆ηµοτική Επιχείρηση Τουριστικής Ανάπτυξης Καλαµάτας (∆ΕΤΑΚ) συγχωνεύθηκαν και 
συστήθηκε µια νέα δηµοτική επιχείρηση του ∆ήµου Καλαµάτας µε την επωνυµία 
¨ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ µε διακριτικό τίτλο ¨ΦΑΡΙΣ¨ λειτουργία 
της οποίας διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 252-269 του ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114Α / 8-6-
2006) που αναφέρονται στο ∆ηµοτικό και Κοινοτικό Κώδικα. 

Με την ίδια απόφαση στο κεφάλαιο 13 ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ αναφέρεται ότι : «Από τη 
δηµοσίευση της απόφασης αυτής στην εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, η Κοινωφελής Επιχείρηση 
∆ήµου Καλαµάτας υποκαθίσταται αυτοδικαίως και χωρίς καµία άλλη διατύπωση σε όλα τα γένει 
δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις της ∆ηµοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής Ανάπτυξης 
Καλαµάτας, του ∆ηµοτικού Περιφερειακού Θεάτρου Καλαµάτας , του Κέντρου Επαγγελµατικής 
Κατάρτισης του ∆ήµου Καλαµάτας και της ∆ηµοτικής Επιχείρησης Τουριστικής Ανάπτυξης 
Καλαµάτας, εξοµοιούµενη µε καθολικό διάδοχο». 
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Από την ∆.Ε.Τ.Α.Κ έχουν διατεθεί εννιακόσιοι τριάντα έξι (936) ταξιδιωτικοί οδηγοί από τους 
προς πώληση και δυο χιλιάδες διακόσιοι σαράντα τέσσερις (2.244) από τους ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ. 
Το υπόλοιπο τους έχει διαµορφωθεί, σε χιλίους τετρακόσιους ενενήντα τέσσερις (1.494) 
ταξιδιωτικούς οδηγούς προς πώληση και τριακοσίους πενήντα έξι (356) προς διάθεση ΤΙΜΗΣ 
ΕΝΕΚΕΝ. 

Μετά τα παραπάνω προτείνεται η διαδικασία προώθησης του ταξιδιωτικού οδηγού της πόλης 
της Καλαµάτας και των Τοπικών ∆ιαµερισµάτων να ανατεθεί στην Κοινωφελή Επιχείρηση 
∆ήµου Καλαµάτας «ΦΑΡΙΣ» µε την παραχώρηση σε αυτή, του υπολοίπου αριθµού 
ταξιδιωτικών οδηγών της ∆.Ε.ΤΑ.Κ, δηλαδή χιλίων τετρακοσίων ενενήντα τέσσερις (1.494) 
προς πώληση και τριακοσίων πενήντα έξι (356) προς διάθεση ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ. 

Η τιµή χονδρικής πώλησης του ταξιδιωτικού οδηγού από την Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ήµου 
Καλαµάτας «ΦΑΡΙΣ» προς τους επαγγελµατίες να καθοριστεί στο ποσό 4,00 € ανά αντίτυπο, 
προσαυξανόµενο µε το νόµιµο ΦΠΑ και ως τιµή λιανικής πώλησης, από τους επαγγελµατίες 
προς τους ενδιαφερόµενους, το ποσό των 7,00 € ανά αντίτυπο. 

Τα προερχόµενα έσοδα από την πώληση του ταξιδιωτικού οδηγού Θα αποδοθούν από 
Κοινωφελή Επιχείρηση ∆ήµου Καλαµάτας «ΦΑΡΙΣ» στο ∆ήµο Καλαµάτας, εκτός του Φ.Π.Α και 
θα διατεθούν για την επανέκδοση αυτού. 

 
Ο 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

«ΦΑΡΙΣ» 
 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής: 
 

 
Να κάνω µια παρατήρηση. Η επιχείρηση εξακολουθεί να µην έχει 
Αντιπρόεδρο. Εν απουσία του Προέδρου οφείλει να έχει Αντιπρόεδρο ο 

οποίος θα καλέσει ∆ιοικητικό Συµβούλιο εάν απαιτηθεί και θα προεδρεύσει αυτού. ∆εν υπάρχει 
∆ιοικητικό Συµβούλιο ανά την επικράτεια που να µην έχει Αντιπρόεδρο. Σας παρακαλώ πολύ να 
ορισθεί Αντιπρόεδρος.  
 
ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: Πρέπει να ορισθεί και εκπρόσωπος των εργαζοµένων. 

 
Η εκπροσώπηση των εργαζοµένων δεν αναιρεί τη δυνατότητα σύγκλισης 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Η ανυπαρξία όµως Αντιπροέδρου, εν απουσία 

του Προέδρου αναιρεί τη δυνατότητα σύγκλισής του. 
 
Συνάδελφοι µην έχετε καµία ανησυχία. Η «ΦΑΡΙΣ» είναι το δικό µας το παιδί, το 
¨µας¨ µε την ευρεία έννοια, το αγαπάµε, θα το στηρίξοµε µε όλες τις δυνάµεις 

και οτιδήποτε προβλήµατα υπάρχουν γρήγορα θα αντιµετωπισθούν. Βοηθήστε και βοηθάτε και 
τους εργαζόµενους τους πληρώσαµε, και βοηθάτε, το λέω για δεύτερη φορά κ. Κοσµόπουλε, 
δεν είναι ζητήµατα αυτά, εντός των ηµερών  θα κλείσουν, µην ανησυχείτε. Άλλωστε ο 
Πρόεδρος είναι νέος και υγιής, έχει εντολή να µην λείψει ποτέ, ούτε µέρα ούτε νύκτα. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εύχοµαι να µην πάθει τίποτα ο Πρόεδρος. Εν απουσία του είπα. 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Μην ανησυχείτε. 
 
ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κι εγώ θέλω να κάνει ταξίδια στο εξωτερικό.  

 
Εν απουσία του θα πάω εγώ στην ανάγκη. Η «ΦΑΡΙΣ» είναι πολύ γλυκό και πολύ 
καλό παιδί. 

 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του την παραπάνω εισήγηση καθώς και τις αναφερόµενες σ’ αυτήν διατάξεις, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Αναθέτει στην ΚΟΙΝΩΦΕΛΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ µε τον διακριτικό 
τίτλο «ΦΑΡΙΣ» την διαδικασία προώθησης και διάθεσης του Τουριστικού Οδηγού 
της πόλης της Καλαµάτας και των Τοπικών ∆ιαµερισµάτων  -  ο οποίος έχει εκδοθεί 
από τον ∆ήµο Καλαµάτας  -  παραχωρώντας σ’ αυτήν το υπόλοιπο των αντιτύπων 
που δεν διατέθηκαν από τη ∆ΕΤΑΚ, ήτοι  χιλίους τετρακοσίους ενενήντα τέσσερις 
(1.494) Τουριστικούς Οδηγούς προς πώληση στους επαγγελµατίες  και τριακοσίους 
πενήντα έξι (356) Τουριστικούς Οδηγούς προς διάθεση ΤΙΜΗΣ ΕΝΕΚΕΝ. 
 
Η τιµή χονδρικής πώλησης του Τουριστικού Οδηγού από την «ΦΑΡΙΣ» προς τους 
επαγγελµατίες καθορίζεται στο ποσόν των τεσσάρων Ευρώ (4,00 €) ανά αντίτυπο, 
προσαυξανοµένου του ποσού αυτού µε το νόµιµο Φ.Π.Α., και ως τιµή λιανικής 
πώλησης, από τους επαγγελµατίες προς τους ενδιαφερόµενους, στο ποσόν των 
επτά Ευρώ (7,00 €) ανά αντίτυπο. 
 
Τα προερχόµενα έσοδα από την πώληση του Τουριστικού Οδηγού θα αποδοθούν 
από την «ΦΑΡΙΣ» στον ∆ήµο Καλαµάτας, εκτός του Φ.Π.Α., και θα διατεθούν για 
την επανέκδοση αυτού. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος  

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Ιωάννης 

 7. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 8. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 9. Κλείδωνας Θεοφάνης  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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 10. Κοσµόπουλος Βασίλειος 

 11. Κουδούνης Αργύριος 

 12. Κουρκουτάς Γεώργιος  

 13. Λαγανάκος Γεώργιος  

 14. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

 15. Μπάκας Ιωάννης 

 16. Μπασακίδης Νικόλαος  

 17. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

 18. Οικονοµάκου Μαρία 

 19. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 20. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 21. Σπίνος Γεώργιος 

 22. Τσακαλάκου Σταυρούλα 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα,  9  Μαρτίου 2009 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 


